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Les Français sont-ils convaincus par l’utilité de l’Europe ? 

Avec 



Méthodologie d’enquête 
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Enquête réalisée en ligne du 29 avril au 2 mai 2014 

Echantillon de 1 000 personnes représentatif de la population française âgée d’au 
moins 18 ans. 

Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes :  
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e). 

 Aide à la lecture des résultats détaillés : 

• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage 
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Estimez-vous qu’au cours des dernières années, l’Union européenne a agi dans le bon sens, dans le mauvais 

sens ou n’a pas agi en ce qui concerne… ?  
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La lutte contre le terrorisme 

La paix dans le monde 

La lutte contre le réchauffement climatique 

La lutte contre la crise économique  

La construction d’un modèle social européen 

Le contrôle de l’immigration illégale 

Le développement de l’économie française 

La lutte contre le chômage en France 

Elle a agi dans le bon sens  Elle a agi dans le mauvais sens Elle n’a pas agi Ne se prononce pas 

- À tous, en % - 

Sur un grand nombre de thématiques, une majorité de Français considère que 

l’Union européenne n’a pas agi au cours des dernières années 
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La lutte contre le terrorisme 

La paix dans le monde 

La lutte contre le réchauffement climatique 

La lutte contre la crise économique 

La construction d'un modèle social européen 

Le contrôle de l'immigration illégale 

Le développement de l'économie française 

La lutte contre le chômage en France 

Ensemble des Français 

Jeunes (moins de 30 ans) 

De façon transversale, les jeunes portent un regard plus positif sur l’action de 

l’Union européenne que la moyenne des Français 

Estimez-vous qu’au cours des dernières années, l’Union européenne a agi dans le bon sens, dans le mauvais 

sens ou n’a pas agi en ce qui concerne… ?  

- À tous, en % de « agi dans le bon sens » - 



Moins d’un Français sur trois juge que la France se porterait mieux 

économiquement si elle sortait de l’Union européenne ou si elle retournait au franc 
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1 … elle sortait de l’Union européenne  

… elle abandonnait l’euro et retournait au franc 

Nettement mieux Un peu mieux  Un peu moins bien Nettement moins bien  Ni mieux ni moins bien  Ne se prononce pas 

29% 

26% 

51% 

55% 

Selon vous, la France se porterait-elle économiquement nettement mieux, un peu mieux, un peu moins bien, 

nettement moins bien ou ni mieux ni moins bien si… ? 

- À tous, en % - 
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Les jeunes sont plus sceptiques encore que la moyenne des Français sur les 

conséquences économiques d’une sortie de l’Union européenne ou de l’euro 
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… elle sortait de l’Union européenne  

… elle abandonnait l’euro et retournait au franc 

Ensemble des Français 

Jeunes (moins de 30 ans) 

Selon vous, la France se porterait-elle économiquement nettement mieux, un peu mieux, un peu moins bien, 

nettement moins bien ou ni mieux ni moins bien si… ? 

- À tous, en % de « mieux » - 



© Harris Interactive 7 

21 

27 

17 

16 

9 

13 

43 

33 

43 

32 

29 

21 

18 

18 

19 

24 

32 

25 

18 

21 

20 

27 

29 

40 

1 

1 

1 

1 

1 

Signer une charte pour l’avenir de l’Union européenne 

Rendre le vote aux élections européennes obligatoire 

Voter en faveur d’un service civil européen 

Voter en faveur d’un service militaire européen  

Adhérer à une association en faveur de la construction 
européenne 

Choisir une langue commune européenne enseignée dès la 
maternelle dans tous les pays de l’Union européenne  

Tout à fait prêt Plutôt prêt  Plutôt pas prêt Pas du tout prêt Ne se prononce pas 
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Que seriez-vous prêt à faire pour l’Europe ?  

- À tous, en % - 

Plus d’un Français sur deux se déclare prêt à signer une charte pour l’avenir de 

l’Union européenne ou à rendre le vote aux élections européennes obligatoire 
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Signer une charte pour l'avenir de l'Union européenne 

Rendre le vote aux élections européennes obligatoire 

Voter en faveur d'un service civil européen 

Voter en faveur d'un service militaire européen 

Adhérer à une association en faveur de la construction 
européenne 

Choisir une langue commune européenne enseignée dès 
la maternelle dans tous les pays de l'Union européenne 

Ensemble des Français 

Jeunes (moins de 30 ans) 

Les jeunes se déclarent davantage prêts à signer une charte ou adhérer à une 

association, mais moins à voter en faveur d’un service militaire européen  

Que seriez-vous prêt à faire pour l’Europe ?  

- À tous, en % de « prêt » - 
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Seriez-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé à ce que le taux 

d’imposition sur le revenu soit fixé au niveau européen et plus au niveau des Etats-membres ?  
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Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Tout à fait opposé Ne se prononce pas 

Favorable : 52% 
 

Jeunes  (moins de 30 ans) : 49% 

Sympathisants de Gauche : 61% 

Sympathisants de Droite : 63% 

Opposé : 47% 
 

Jeunes (moins de 30 ans) : 50% 

Sympathisants du FN : 54% 

Personnes sans sympathie 

politique particulière : 57% 

- À tous, en % - 

Les Français sont très partagés quant à l’éventualité de fixer le taux 

d’imposition au niveau européen et non plus au niveau des Etats-membres 


